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ФОРМУВАННЯ БІЗНЕС-МОДЕЛІ УПРАВЛІННЯ ПІДПРИЄМСТВОМ-

ДЕВЕЛОПЕРОМ ЗА ІМПЕРАТИВАМИ СТАЛОГО РОЗВИТКУ 

 

У 1983 році Генеральна Асамблея ООН створила Міжнародну комісію 

з навколишнього середовища, за результатами роботи якої була опублікована 

доповідь «Наше спільне майбутнє» («Our common future»), в якій і була 

представлена нова концепція сталого розвитку як альтернатива розвитку, що 

базується на необмеженому економічному зростанні [1]. 

Сталий розвиток (sustainable development) – це «розвиток, що 

задовольняє потреби нинішнього покоління у такий спосіб, щоб не 

зашкодити здатності наступних поколінь задовольняти свої потреби». 

Необхідно зауважити, що в іноземній (англомовній) літературі майже 

відсутня наукова полеміка стосовно правильності означення терміну 

«sustainable development». 

Існують «універсальні» визначення сталого розвитку, в яких науковці 

намагаються об’єднати всі рівні досліджуваних систем. Так, Г. Дейлі [2] 

тлумачить термін сталий розвиток як гармонійний, збалансований, 

безконфліктний прогрес усієї земної цивілізації, груп країн (регіонів, 

субрегіонів), а також окремо взятих держав нашої планети за науково 

обґрунтованими планами, коли у процесі неухильного інноваційно-

інвестиційного економічного розвитку країн одночасно позитивно 

вирішується весь комплекс питань щодо збереження довкілля, ліквідації 

бідності, експлуатації та дискримінації як кожної окремої людини, так і цілих 

народів чи груп населення, у тому числі за етнічними, расовими і статевими 

ознаками. 
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Різноаспектність поглядів науковців щодо питання розвитку 

підприємства, можна представити у вигляді ключових підходів сутності 

розвитку підприємства [3] (рис.1). 

 

 

 

Рис.1.  Основні етапи та зміни щодо визначення сутності розвитку 

підприємства. 

 

Узагальнюючи наукові підходи щодо питання розвитку  підприємства, 

слід сказати, що розвиток підприємства являє собою сукупність зміни його 

якісного стану (як системи), яка відбувається в результаті взаємодії 

функціональних елементів зовнішнього та внутрішнього походження на 

різних рівнях реалізації його потенціалу. 

Його можна діагностувати і визначити шляхом спостереження 

позитивних змін у всіх ключових економічних показникахдіяльності 

підприємства (зростання обороту, прибутку, зайнятості, ресурсів 

підприємства), а також важливих неекономічних показників (належні умови 

праці, добробут працівників, позитивна організаційна культура, добрі 

відносини з зовнішніми зацікавленими сторонами). Позитивні неекономічні 
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показники, очевидно, в подальшому впливають на поліпшення економічних 

показників. Розвиток передбачає спрямовану, впорядковану, незворотноюта 

монотонну зміну. 

Зміни, навіть незважаючи на намір керівництва, не завжди обов'язково 

будутьвідбуватись в напрямку прогресу, зміни можуть призвести до регресу 

(стан підприємства погіршиться) і до збереження (тобто, не дивлячись на 

проведення різних заходів підприємство досі «стоїть на місці»). 

Аналізуючи зміст та сутність наведених визначень основними 

вимогами сталого розвитку є: 

 обмеження споживання не відновлюваних природних ресурсів; 

 дедалі активніше використання поновлюваних ресурсів; 

 зменшення викидів шкідливих речовин до рівня не нижче, ніж здатність 

природи їх поглинути; 

 зниження навантаження на навколишнє середовище через відмову від 

використання субстанції, що практично не розкладаються, аж до 

цілковитої відмови від їх використання; 

 уникнення не відновлювальних втрат в еко- та соціальних системах; 

 зниження споживання енергії та матеріалів у промисловості; 

 збереження різноманітності видів,а отже і, функціонування екологічних 

систем і харчових ланцюгів; 

 формування способу життя і споживання, що здатні захистити 

навколишнє середовище; 

 обмеження використання навколишнього середовища будівництвом, 

транспортом і промисловістю до екологічно прийнятного рівня; 

 ефективне використання навколишнього простору. 

Сталий розвиток вимагає розробки відповідного балансу між трьома 

типами капіталу: економічним, соціальним і природним.  
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ДОСВІД ЗБЕРЕЖЕННЯ ПСИХОЛОГІЧНОГО ЗДОРОВ’Я 

СТУДЕНТСЬКОЇ МОЛОДІ 

Питання збереження психологічного здоров’я студентської молоді 

актуалізує інтерес і спрямовує увагу на вивчення визначеної категорії саме 

при  при навчанні у сучасному закладі вищої освіти (ЗВО). 

Зараз адаптація визначається певним діапазоном кількісних змін 

організму, які у подальшому призводять до якісніих змін функціонального 

пристосування організму на певний подразник. Інтегральним показником 

здоров’ людини є її адаптованість до ситуації. Такі вітчизняні вчені як Н. 

Дятленко, Л. Гармаш, Н. Коцур, Л. Клочек, Л. Косарєва, Н. Любченко, О. 

Прудська, І. Шаповал та ін., висвітлювали це питання у своїх наукових 

роботах. Адаптаційні реакції організму оцінюються, насамперед, за 

функціональними показниками системи кровообігу. В роботах Н.М.Амосова, 

Г.Л.Апанасенко, І.А.Аршавського, які запропонували визначати “кількість 
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